

Учебный день в библиотеке

«Счастье Сонюшке и радость ребятишкам»

4 мая ребята 1 «А» класса (участники межведомственного проекта «Учебный день в библиотеке») на базе Муниципального бюджетного учреждения «Центральная библиотечная система Дальнереченского городского округа» познакомились с Татьяной Александровной Сабановой, жительницей п. Черниговка Приморского края и с ее творчеством, которое адресовано юным читателям.

Целью встречи являлось знакомство с писательницей Т.А. Сабановой (п. Черниговка, Приморский край), а также популяризация ее творчества.

При подготовке к встрече перед учащимися были поставлены следующие задачи:

- подготовить кукольный спектакль по сказке Т.А. Сабановой «Как заяц блины пек»;
- создать поделки и антураж для оформления спектакля;
- отобрать стихотворения для заучивания;
- изготовить аппликацию «Петушок» по шаблонам из книги Татьяны Александровны;
- выполнить аппликацию «Травка» для оформления книжной выставки.



"Счастье Сонюшке и радость ребятишкам» - под таким названием состоялось видеознакомство с талантливой сочинительницей стихов, сказок, пьес и загадок.

В начале встречи из видео обращения ребята узнали об истоках творческого пути Т.А. Сабановой и о том, что она работает библиотекарем в детской библиотеке.

Выставку сочинений Т. Сабановой, изданных в издательствах г. Москвы, Нижнего Новгорода, собранных на страницах периодической печати, прокомментировала работник читального зала Вера Сергеевна Левенец.



Сборники Татьяны Сабановой, похожие на занимательные игрушки, с наклейками, обводными картинками, заготовками к аппликациям, дорисовками и загадками, очень привлекли внимание учащихся. А раз так, то с самого начала знакомство с ее книгами состоялось тоже в занимательной загадочной форме.

Некоторых героев (животных, изготовленных в виде перчаточных кукол), встречающихся в сочинениях Т.А.Сабановой, учащиеся доставали из сундучка и исполняли стихотворения автора из сборника «Домашние животные».

После этого первоклассники слушали пересказ сказки приморской писательницы «Подарок для мамы» и обсудили некоторые моменты сюжета.

Исполнение ребятами кукольного спектакля по мотивам сказки Т.А. Сабановой «Как заяц блины пек» вызвало всеобщий восторг. Беседа о животных, встретившихся в сказке, послужила основой для следующего задания, целью которого было закрепить умение классифицировать группы животных на дикие и домашние. Ребятам предстояло, работая в паре,

вырезать животных и распределить их на два поля «Домашние животные» и «Дикие животные».



Обозначенный на встрече вопрос, о связи космоса и животных, не поставил ребят в тупик. Первоклассники назвали факт, что первыми космонавтами стали собаки, дополнительно получив информацию о том, что в 1960 году Белка и Стрелка благополучно возвратились после космического путешествия.

Продолжая тему космоса, ученики с большим удовольствием познакомились с экранизацией пьесы Татьяны Александровны «Кто же в космос полетит?». Исполнение спектакля было заранее подготовлено учащимися 1 «В» класса лица, а запись в видеофильм осуществлена ребятами 10 «Б» гуманитарного класса.

После просмотра ребята охотно поделились впечатлениями. В ходе беседы ученики сделали вывод о том, что на полет в космос может рассчитывать только целеустремлённый и организованный претендент, готовый жить по режиму. Это умозаключение позволило перейти к теме приобретения навыков определения времени.

Перед началом тренировочных заданий на онлайн-платформе «Обучающие часики» прозвучало стихотворение-загадка Т.А. Сабановой «Часы». Далее в качестве закрепления полученных сведений на обучающей онлайн-платформе, ребята благополучно выполнили письменное задание «Который час?».

Персонаж сказки Т.А. Сабановой «Про динозаврика», вынутый из волшебного сундучка, а это был динозаврик, позволил обратить внимание присутствующих к подготовленной «Диновыставке». Здесь первоклассники получили возможность ознакомиться не только с представленными книгами о животных, обитавших на планете Земля миллионы лет назад, но и буклетами выполненных в виде яиц с картинками динозавров и информацией о них.



Логическим продолжением знакомства с «Диновыставкой» стал переход к разминке «Динопауза». Учащимся предлагалась разбиться на две команды и поучаствовать в эстафете. Условие игры заключалось в следующем: добежать до коробки, в которой лежат перемешанные половинки яиц, правильно найти пару и вернуться в команду. Предложенная

«Динопауза» вызвала у первоклассников большой восторг и желание в ней участвовать.



После этого учащиеся «вернулись» в свое время, устроившись за персональными компьютерами и продолжили знакомство с темой природы с помощью цифровых сервисов. В продолжении этой темы, преподаватель обратила внимание первоклассников на настоящее время года весну, когда оживает природа и предложила ребятам знакомство с четверостишиями Татьяны Александровны о растениях, выстроенных по мере их расцветания и созревания на них плодов с помощью упражнения «От весны до осени» созданной на онлайн платформе «Лента времени». Возможности данной программы позволили выстроить информационную цепочку, наполненную стихотворениями Т.А. Сабановой, видеороликами и сведениями, дополняющими получение представлений о данных растениях.

От полученных сведений о природе планеты Земля, внимание учащихся было обращено к следующему сборнику Т.А. Сабановой «Разные страны» из серии книг «Отгадай и приклей». Во время знакомства с содержанием сборника, наполненного четверостишиями-загадками автора о

символах, значимых объектах и обитающих на территориях этих стран животных, ребята отгадывали их и выполняли задание по заполнению контурных карт с очертаниями некоторых стран. Первоклассники с удовольствием отгадали предложенные страноведческие загадки, правильно размещая на контурной карте карточки с символами стран.



При подведении итогов этого задания, ребята дополнительно отвечали на вопрос о том, что объединяет людей на земле, и это, безусловно, профессии. Так от сборника Т. Сабановой «Разные страны» осуществился переход к представлению другого – «Полезные профессии». После исполнения учащимися монтажа стихов автора, им было предложено поучаствовать в познавательной игре-угадайки «Я профессию примерю».



По условиям этой игры ребята, которые угадывали профессии, должны были обращать внимание на карточки с изображением предметов, присущим данным профессиям, поднимаемые остальными учащимися. Профессии повара, полицейского, парикмахера, музыканта и другие благополучно обозначались и угадывались первоклассниками. Последней из предложенных для угадывания была выбрана профессия пасечника, способствующая логичному переходу к просмотру мультфильма, созданного лицеистами по сказке Татьяны Александровны «Медведь и пасечник».

В завершении встречи внимание ребят снова было сосредоточено на видеозаписи с обращением Т.А. Сабановой с пожеланием интересоваться книгами, искать свои книги, не останавливаться на достигнутом.

Каждому из присутствующих на мероприятии первокласснику Татьяна Александровна передала в качестве подарка по своему сборнику стихов из серии «Угадай и наклей».



В результате пятого этапа реализации межрегионального проекта «Учебный день в библиотеке» достигнуты следующие умения учащихся:

- планировать свою деятельность в работе при создании кукольного спектакля;
- проявить свои фантазийные способности и воплотить их в изготовлении элементов оформления кукольного спектакля и выставки;
- расширить сведения о диких и домашних животных;
- получить интересные сведения о живом прошлом планеты Земля;
- получить навыки определения времени по часам;
- расширить словарный запас разучиванием стихотворений, загадок и пьес автора;
- получить представление о разных профессиях;
- распределить и классифицировать атрибуты, относящиеся к разным профессиями;
- изготовить аппликации по предложенным шаблонам;
- обогатить географические знания;
- приобрести навыки работы с контурной картой;

– получить представление об онлайн сервисе «Лента времени» и приобрести навыки работы в нем;

Документы, приложения, видео, запись кукольных спектаклей, полученные в ходе реализации третьего этапа проекта «Учебный день в библиотеке» в последующем будут размещены на интерактивной выставке «Волшебные полочки».

Семенов Н.К., классный руководитель 1 «А» класса,

Янтудина Т.А., педагог-библиотекарь.